

В Диссертационный совет 24.2.379.07 при ФГАОУ ВО
«Самарский национальный исследовательский университет
имени академика С.П. Королева»
г. Самара, ул. Академика Павлова, 1, Самарский университет,
корпус 22-в, зал заседаний.

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Голенко Дианы Викторовны
на тему «Концептуальные основы построения Особенной части
российского уголовного закона», представленной на соискание учёной
степени доктора юридических наук по специальности
5.1.4 - Уголовно-правовые науки.

Рассматриваемая работа посвящена актуальной теме исследования.

Вопросы концептуальных основ построения Особенной части уголовного закона всегда вызывали огромный интерес в доктрине российского уголовного права. Указанное, с одной стороны, можно объяснить тем, что за двадцать семь лет действия нового Уголовного Кодекса РФ число статей выросло до трехсот девяносто восьми. Во-вторых, тенденции преобразования Особенной части УК РФ приобретают все более обширный характер. В - третьих, все более четко проявляется и становится приоритетной востребованность в установлении именно концептуальных основ построения Особенной части российского УК. С учетом указанного, представленная на соискание ученой степени работа является весьма актуальной.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в том, что в ней разработана концепция построения Особенной части российского уголовного закона, как стабилизирующий фактор его эволюции.

Заслугой автора является то, что в работе представлены «новые критерии определения периодов и этапов формирования Особенной части российского уголовного закона, которые отличаются концептуальными подходами построения этого системно-структурного компонента Уголовного Кодекса. Выявлены факторы, влияющие на ее содержание и форму, а также юридико-технические недостатки и ошибки техники построения современного российского уголовного закона» (с. 10-11).

Входящий № 446-6944
Дата 30 СЕН 2024
Самарский университет

Анализ содержательной части автореферата позволяет заключить, что автором проанализированы все важнейшие стороны избранной темы исследования, и на основе проведённого исследования сделан ряд интересных и значимых выводов для науки уголовного права.

Полученные диссертантом научные выводы могут быть положены в основу восполнения пробелов теории уголовного права, совершенствования законодательной базы. Исследование обладает внутренним единством, логикой изложения, что нашло отражение в структуре работы.

Положения, выносимые на защиту, надлежаще сформулированы и подтверждаются содержательной частью исследования.

В ходе написания работы автором были проанализированы труды представителей науки уголовного права. Соискателем изучен зарубежный опыт по теме исследования.

Несмотря на достоинства, в автореферате Голенко Д.В. содержатся дискуссионные положения.

Так, необходимо более подробно обосновать положение 8, выносимое на защиту в следующей части: «является доказанным, что под межотраслевым взаимодействием уголовно-правовых положений Особенной части следует понимать взаимную связь нормативных положений уголовного и других отраслей права и законодательства, которые необходимо учитывать при законодательном конструировании и применении уголовно-правовых предписаний об ответственности за те или иные виды преступлений» (с. 14).

В главе 2 анализируемого диссертационного исследования представляется весьма схематичным рассмотрение автором строения Особенной части уголовного законодательства некоторых зарубежных стран (сс. 21-23). На защите соискателю следует пояснить, чем объясняется выбор зарубежных стран для рассмотрения.

В целом же, резюмируя, можно отметить, что предложенные автором выводы следует использовать в процессе преподавания дисциплины «Уголовное право» и разработке специальных курсов по данной учебной дисциплине.

Несмотря на высказанные замечания дискуссионного характера, считаем, что диссертация Голенко Дианы Викторовны на тему

«Концептуальные основы построения Особенной части российского уголовного закона», является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение. Она соответствует Положению о присуждении учёных степеней, утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842. Соискатель – Голенко Диана Викторовна заслуживает присуждения учёной степени доктора юридических наук по специальности 5.1.4. – Уголовно-правовые науки (юридические науки).



Серебренникова Анна Валерьевна



Серебренникова А.В.
 Олф (Серебренникова)

09.09.2024г.

доктор юридических наук по специальности 12.00.08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право; профессор по специальности 5.1.4. - уголовно-правовые науки, профессор кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»

23.09. 2024 г.

Почтовый адрес:
 119991, ГСП-1, Москва, Ленинские горы, д. 1, строение 13 (4-й учебный корпус)
 р.т. (495) 939-29-03, моб. 89167389237
 E-mail: serebranna@hotmail.com